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Résultatsprincipaux(I)

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)

ÅLes régions et les groupesŘΩŃƎŜsont des
facteurs socio-économiques significatifs
quant à ƭΩŜƴƧŜǳȄcontroversédu plastiqueà
usageunique(PUU);

ÅLesrégionsdeƭΩ!ǘƭŀƴǘƛǉǳŜet le Québecsont
les plus conscientieuses, les Prairies, le
moins;

ÅLes millénniaux et la génération Z sont
généralement plus conscientieux que les
générationsplusâgées;

ÅLa majorité des Canadiensne sont pas
enclinsà payer un prix plus élevé que 2,5%
pour une solution au détail des PUU,mais
sontouvertsà une taxe;



Résultatsprincipaux(II)

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)

ÅLa majorité des Canadiens croient que
ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜdespalliers gouvernementauxet des
secteursdeƭΩƛƴŘǳǎǘǊƛŜsont responsables;

ÅRésultatsvariésquant aux mesuresŘΩƛƴŎƛǘŀǘƛƻƴ
offertesàƭΩƛƴŘǳǎǘǊƛŜ;

ÅLes connaissances sont variées quant aux
solutionsalternativeset marketingdeƭΩƛƴŘǳǎǘǊƛŜ;

ÅLes interdictions ne sont pas aussi populaires
queƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴde nouvellestechnologies;

ÅLes inquiétudes environmentales sont plus
significativesquela salubritéalimentaire;

ÅLes solutions biodégradableset compostables
sont les plus populaireschez les Canadienset
Canadiennes.



Recommendations
ÅLeplastique demeurantdans la chaîne
ŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜdoit être simplifiéet normalisépour 
ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜdu Canada;

ÅLa solution retenuedoit offrir un meilleur
alignemententre la règlementationde la 
sécuritéalimentaire et les obligations 
environnementalesdu secteuragroalimentaire
et ce, à tous les niveauxgouvernementaux; 

Å[ΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜcompostable 
(polymèresà base de plantes) doit être
encouragéeet récompensée;

ÅSupport accruà la rechercheet la mise en
marchéde solutions ŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜǎcompostables, 
avec uneparticipation active des municipalités;

ÅEncourager ƭΩƛƴŘǳǎǘǊƛŜà adopter le modèle
ŘΩŞŎƻƴƻƳƛŜcirculaire, ǎΩŀƭƛƎƴŀƴǘavec la stratégie
zérodéchetplastique du gouvernementfédéral.

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



Recommendations
ÅLe modèle άnakedfoodέ (produit alimentaire nu) 

considéré comme une option intéressante;
Å9ƴŎƻǳǊŀƎŜǊ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ matériel recyclable
ŎƻƳƳŜ ƭŜ ŎŀǊǘƻƴΣ ƭŜ ǇŀǇƛŜǊ Ŝǘ ƭΩŜƳōŀƭƭŀƎŜ 
ŘΩŀƭǳƳƛƴƛǳƳΤ 
ÅLes solutions axées sur le consommateur     

doivent être considérées, mais pas priorisées;
ÅLestaxes et interdictions devraient être 

considérées comme des mesures populistes    
ayant des résultats limités et potentiellement 
compromettants;
ÅCependant, une ǇŞǊƛƻŘŜ ŘΩŞƭƛƳƛƴŀǘƛƻƴ ǾƻƭƻƴǘŀƛǊŜ 

des sacs en plastique devrait être instaurée;
ÅÉducationΥ [ΩƛƴŘǳǎǘǊƛŜ ŘŜǾǊŀƛǘ ŎƻƴǎƛŘŞǊŜǊ ŘŜǎ 

événements communautaires et des campagnes 
de sensibilisation. 

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



Modèle de 

ƭΩŞǘǳŘŜ

But: Mieux comprendre la perspective des consommateurs canadiens 
ŜƴǾŜǊǎ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ Řǳ ǇƭŀǎǘƛǉǳŜ Ł ǳǎŀƎŜ ǳƴƛǉǳŜ ŀǳ ǎŜƛƴ ŘŜ ƭΩƛƴŘǳǎǘǊƛŜ 
agroalimentaire canadienne et explorer les solutions possibles.

Méthodologie et échantillonnage: étude exploratoire, échantillon de 
1014 Canadiens sondés du 13 au 18 mai 13 2019. Les résultats 
ŎƻƳōƛƴŜƴǘ ƭŜǎ ǊŞǇƻƴǎŜǎ άCƻǊǘŜƳŜƴǘ Ŝƴ ŀŎŎƻǊŘέ Ŝǘ ά9ƴ ŀŎŎƻǊŘέΦ
aŀǊƎŜ ŘΩŜǊǊŜǳǊΥ оΣн҈Σ мф Ŧƻƛǎ ǎǳǊ нл όƳŀǊƎŜ ŘΩŜǊǊŜǳǊ ƴƻƴ ŀǇǇƭƛŎŀōƭŜ ŀǳȄ 
données catégorisées).

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



Comportementset opinions des 
consommateurs

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



87,2% des répondants ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ǉǳŜ ƭΩƛƳǇŀŎǘ 
environnemental causé par l'utilisation de 
plastique à usage unique est important.

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



93,7% des répondantssontpersonellementmotivésà réduireleur
utilisationŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜǎalimentairesde plastique à usage unique à 
cause de leursimpacts sur ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ.

Motivation légèrement 
plus élevé des 

répondants duQuébec
et des Régions 

Atlantiquesà réduire 
leur quantité de PUU.

Les gens ayant un 
revenu de plus de 

150 000$sont 
également légèrement 

plus motivés.

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)

Ontario Québec Atlantique Prairies Colombie
Britannique

Motivation - Par Région



88,6% connaissentles solutions alternatives disponniblesaux 
emballagesalimentairesen plastique à usage unique.

Les répondants des Régions Atlantiques 
et duQuébeccomprennent un peu 
mieux les solutions alternatives, de 
même que ceux ayant un revenu de 

moins de 39 999$ et les ménages ayant 
un enfant. 

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



56,4% ŎƘŜǊŎƘŜƴǘ ŀŎǘƛǾŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ŜƳōŀƭƭŀƎŜǎ ǎŀƴǎ ǇƭŀǎǘƛǉǳŜ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭǎ 
font leurs emplettes. 

Un Canadien sur deux 
cherche activement des 

emballages sans plastique:

- Lesfemmessont plus 
enclines que les hommes;

- Les résidents de la 
Colombie-Britannique 
étant en tête de liste, ceux 
des Pairies y portant le 
moins attention.

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



Au coursdes 6 prochainsmois, 56,6%des répondantsontƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ
ŘΩŀǳƎƳŜƴǘŜǊleursachatsŘΩŀƭƛƳŜƴǘǎoffrant des emballagesverts. 

Population engénéral:
un Canadiensur deux

Plus le répondantest
jeune, plus il ou ellea 
ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴŘΩŀǳƎƳŜƴǘŜǊ

leursachats
ŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜǎverts 

(corr.=.002).

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



89,8% des répondantscroientque les emballagesen plastique 
devraientêtre changéspour des alternatives vertes, maissans coût
additionnel. 

Les Québécoissont
les plus favorables
aux emballages
verts, maissans 
coûtadditionnel.

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)

Ontario Québec Atlantique Prairies Colombie
Britannique

Emballage vert - Par région



Influence et adaptation au 
changement

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



89,8% des répondantscroientque la réglementationcanadienne
visantà réduireƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴdu plastique à usage unique pour les 
emballagesalimentairesdevraitêtre renforcée. 

Plus le répondant
estâgé, plus il est

portéà croireque la 
réglementationdoit

être renforcée
(corr.=.001).

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



Si plus ŘΩƛƴǘŜǊŘƛŎǘƛƻƴǎsontmises en place, 71,8% des répondants
croientǉǳΩƛƭǎdevraientrecevoiruneescompte, un incitatif à ƭΩŀŎƘŀǘou
un rabaisafin de supporter les alternatives vertes. 

Plus le répondant
estéduqué, moinsil
estportéà vouloir
un rabaisou un 
incitatif à ƭΩŀŎƘŀǘ

(corr.=.004).

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



Pistesde solutions

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



37,7% des répondantssontdisposésà payer plus cherpour un item 
ayantun emballagebiodégradable.

Plus le répondant
est jeune, plus il est
disposéà payer plus 

cher(corr.=.009). 

Les régionssont
diviséesà cesujet.

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



52,9% des répondantsaccepteraientde payer unetaxegouvernementale
afin de découragerƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴdu plastique à usage unique.

Plus le répondantest
éduqué, plus il est

disposéà accepter de 
payer unetaxe
(corr.=.004). 

Plus le revenudu 
répondantestélevé, 
plus il estdisposéà 

accepter de payer une
taxe(corr.=.000).

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)



23,2% des répondantsaccepteraientde payer un frais supplémentaire
à unecompagnie ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴpour un emballageplastique à usage 
unique.

Support très 
faible: plus le 
répondant est 
jeune, plus il 
est enclin à 

payer un frais 
à une 

compagnie 
ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ 
(corr.=.002).
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71,2% des répondantssont favorablesà uneinterdiction de tout 
plastique à usage unique dans les emballagesalimentaires.

Support le plus élevé
dans les régions

Atlantiques. 
Support le plus bas 
dans les Prairies. 

Charlebois, Walker, McGuinty and Music (2019)


